



# 青岛日报

2023年2月20日 星期一

农历癸卯年二月初一

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第26599号



客户端:青岛观



客户端:观海新闻



## 海鸥翔集 游人如织

时下,十余万只海鸥在栈桥越冬,吸引了大量游人前来观赏和投喂。图为2月19日下午5时许,日落前的海鸥齐飞如同浪花飞舞,形成了“鸟浪”的壮观景象。

于 瀛 摄

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

### 新时代新征程新伟业 | 坚定不移推动高质量发展 |

#### 开局之年,青岛强信心起好步

### 青岛围绕重点市场、重点行业,以重点展会为支撑,海外抢单、招商引资——

## 招项目拓市场,政企组团“走出去”

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

1月19日,今年首个出境展团顺利返青,在德国法兰克福国际家用及商用纺织品展达成意向订单340余万元;2月15日,市商务局今年在海外举办首场企业交流洽谈会,50余家青企同行;2月16日,市贸促会组团访问泰国,成为今年到访当地的首个中国地方贸促会代表团……

新的一年,拥抱开放新机遇,以加速度“起跑”,优政策、抢订单、拓市场。青岛正围绕重点市场、重点行业,以重点展会为支撑,支持外贸企业积极拥抱海外市场,助力打好吸引外资“主动仗”。

#### “千封邮件不如一次见面”

“等了三年,终于又见到了日本老朋友!”青岛秋实通商贸易有限公司是一家面向便利店、餐饮连锁、中央厨房以及个人消费者的食品营销企业。2月14日,公司驻日代表河本强跟随市商务局经贸代表团一同前往日本,在青岛日本工商中心的帮助下,迅速恢复了与客户的线下交流。“以前我每年往返日本的频率至少有十次,疫情后改为线上沟通,但原本见面马上可以解决的问题,线上达成却需要花更长时间。”

“千封邮件不如一次见面”,这是多数外贸企业的切身感受。面对面交流更加直接、有效,有助于双方加深感情、密切关系、推动合作。

2月16日,市贸促会经贸代表团抵达泰国。访问期间,代表团一路轻车快行。先与泰国投资促进委员会举行交流会,确定双方将在青举办“投资泰国”推介会的事项,又立即前往泰国与青岛企业专场对接洽谈会现场,与参会的泰国机构和企业合作围绕橡胶行业、泰国水果及大米、美妆产品销售代理、汽车配件等进出口事宜进行了深度对接。“我们跟索万那普国际机场公司交流得非常愉快,当场达成合作意向并约定两天后单独对接洽谈。”欧中贸易集团总经理杨震感慨道,面对面对接的效率确实高。

青岛中港通供应链集团有限公司董事长王洪启有着相似感受。2月15日下午,市商务局和日中经济协会共同主办的企业交流洽谈会在日本东京举行。洽谈会吸引了日本亚洲投资株式会社、日清制粉、中北制作所等110余名日本企业及商协会代表参加,来自青岛的一批贸易企业参会。与会日方代表热切关注青岛发展新机遇,看好中国市场巨大潜力,与我市企业进行了富有成效的沟通交流。

“政府带队组织面对面交流,增强了客户对我们的信任感,原来预计要对接多次才能达成的协议,没想到一次就办成了。”王洪启说,目前外贸短视频流量爆发,短视频电商是公司重点发力的赛道。中港通希望利用自有的“远洋购”跨境电商平台,在日本找到优质货源渠道,遴选出合适的海外仓资源,此行收获满满,大大超过预期。

#### 拿到新订单,车间赶工忙

眼下,山东港口青岛港,春潮涌动;长长的岸线前船来船往,一片繁忙。快速运转的港口背后,是众多外贸企业加班加点赶订单的火热场景,外贸企业车间内早已是干劲儿蒸腾。更重要的是,这些企业还在加大产品研发和市场开拓力度,争取新年新突破。

青岛美莱轨道股份有限公司车间内机器嗡嗡作响,智能化机械臂上下摆动。“2000组动车座椅和184套火车座椅节后刚刚经海运发往韩国。去年底又收到来自韩国价值7000万元的动车座椅订单,在手韩国订单超一亿元。”

公司董事长韩鹏说,翻倍增长是企业今年定下的“小目标”。“目前除韩国订单外,还有德国、波兰、美国的飞机配套设备订单,生产线计划排得满满当当。”

青岛品斯洁家纺有限公司是疫情后首个山东赴韩国经贸促进团的出访企业之一。得益于“走出去”早行动,公司刚开发的新产品已经收获了第一批订单,车间早早忙碌了起来。董事长慕宇洁说,“这次是‘网友’客户的第一次见面。通过面谈,客户对公司有了信任感,带去的新产品结合客户要求,10分钟就说清楚了。这次拜访实现了公司新市场新产品‘短平快’的突破,目前公司正在规划将这一产品发展成为稳定的产品线。”

绳缆行业的龙头企业青岛海丽雅集团有限公司春节后也一直处于紧张的生产中。公司相关负责人介绍,目前特种绳缆的订单量同比增长10%,今年订单更多增量要靠“走出去”开拓国际市场。公司将积极筹备参加2023年德国杜塞尔多夫工业安全及健康展览会、2023年美国丹佛户外运动用品展览会 Outdoor 等,助力中国制造的应急救援装备在国际市场占有更多份额。 (下转第四版)

## 奋力推进中国式现代化的青岛实践

本报评论员

在全省勇当龙头 在全国争先进位 在全球彰显特色 每周一评 协办: Laoshan 崂山矿泉水

系列重大理论和实践问题,对于全党正确理解中国式现代化,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,努力在新征程上开创各项事业发展新局面,具有十分重要的意义。

概括提出并深入阐述中国式现代化理论,是党的二十大的一个重大理论创新,是科学社会主义的最新重大成果。党的二十大深刻阐释了中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则,擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。在这次研讨班开班式上,习近平总书记围绕“正确理解和大力推进中国式现代化”提出明确要求。全市各级各部门要认真学习贯彻,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,与学习贯彻党的二十大精神结合起来,与贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求贯通起来,紧密结合青岛实际,扎实抓好本地区本部门本单位各项工作,奋力推进中国

式现代化的青岛实践,以实干实绩推动党的二十大精神在青岛落地生根、开花结果。

奋力推进中国式现代化的青岛实践,必须提高政治站位,把牢政治方向。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,是新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,也是一项长期战略任务。各级各部门要按照“全面学习、全面把握、全面落实”的要求,推动学习贯彻工作不断往深里走、往实里走、往心里走。要旗帜鲜明讲政治,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要强化理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要胸怀“国之大者”,坚决扛牢建设上合示范区、山东自由贸易

试验区青岛片区等“国之重任”,深入落实黄河流域生态保护和高质量发展、经略海洋、乡村振兴等国家战略,做到“总书记有号令、中央有部署、青岛见行动”。

奋力推进中国式现代化的青岛实践,必须强化使命担当、聚力真抓实干。今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。习近平总书记强调,推进中国式现代化必须抓好开局之年的工作。各级各部门要牢记习近平总书记嘱托,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,对青岛工作的重要指示要求,牢牢把握新时代新征程的使命任务,锚定“走在前、开新局”,推动各项工作“走在前、带好头”,不断开创经济社会高质量发展新局面。要聚力推动高质量发展,抢抓山东建设绿色低碳高质量发展先行区机遇,突出抓好实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、营商环境优化提升等重点工作的落实,扎实推进共同富裕,持续增强城市文化软实力,加快建设美丽青岛。 (下转第四版)

## 青岛·定西东西部协作联席会议召开 赵豪志出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报2月19日讯 18日,定西市考察团来青,深入对接东西部协作有关工作。19日上午,青岛·定西东西部协作联席会议在市级机关会议中心召开,青岛市委副书记、市长赵豪志,定西市委副书记、市长汪尚学出席会议并讲话。

赵豪志说,自建立对口协作关系以来,双方按照中央部署要求,在山东省委省政府和甘肃省委省政府的坚强领导下,交流对接日益密切,项目合作快速推进,各领域协作持续深化、社会各界广泛参与,青定协作开展得广泛深入、富有成效。下一步,青岛市将与定西市一起,按照国家、省相关部署要求,采取更加扎实的有力的举措,持续强化双方产业协作、消费协作、人才和劳务协作、社会协作,努力取得更加丰硕的协作成果。

汪尚学对青岛市长期以来给予定西发展的高度关注、鼎力支持和倾情付出表示感谢。他说,结对帮扶以来,两地深入贯彻习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,坚持高起点谋划部署,高标准对接落实,谱写了东西部协作的新篇章。希望青岛进一步加大帮扶力度,在招商引资、劳务用工、消费帮扶、人才交流、文旅合作等领域深化协作,推动青定协作向更宽领域、更高层次拓展延伸。 (下转第四版)

### 新时代新征程新伟业

#### 青岛城市更新建设 图片对比看变化

## 徐山山体生态修复工程: 打造“文化型”山头公园, 处处有韵味

□青岛日报/观海新闻记者 梁超 文/图

公园城市的建设让市民享受到“开窗有景,出门见绿”的幸福生活。

徐山文化公园是青岛西海岸新区打造的第一处“文化型”山头公园。而在整治前,这个“公园”还到处分布着林地、草地、果园、耕地以及部分设施功能用地,只是一个普通的山头,杂乱无序。在整治建设过程中,以“拆实墙、还绿景、通环路、便民”为原则,按照“一心、一环、三区、十点”的结构进行改造提升,依托山林基底,保护复原历史遗迹,锚固齐长城、徐福石屋等徐山文化符号,针对齐长城遗址徐山段进行保护利用。“除本体保护外, (下转第四版)

## 赵豪志调研浮山森林公园建设情况时强调 持续优化设计 加快施工进度 打造经得起检验的精品工程 王鲁明参加

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报2月19日讯 19日上午,市委副书记、市长赵豪志率市直有关部门、相关区市负责同志,调研浮山森林公园建设情况。他强调,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,按照城市更新和城市建设三年攻坚行动任务部署,进一步提高标准、加压奋进,加快推进浮山森林公园的建设工作,切实保护利用好宝贵的生态资源,打造经得起检验的精品工程。市人大常委会主任王鲁明参加调研。

调研中,赵豪志一行实地察看了浮山防火通道(绿道)建设、部分重要节点建设、公园出入口整治、配套设施设置、相关建筑处置、散乱坟头改造等情况,详细了解工作推进中存在的问题和困难,现场研究解决办法。赵豪志指出,浮山森林公园建设事关群众切身利益,社会关注度高。各相关区市和部门要切实提高思想认识, (下转第四版)



徐山文化公园整治提升后。



徐山文化公园整治提升前。